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ZITTINGSVERSLAG OCMW-RAAD

ZITTING VAN 17 MEI 2021

Aanwezig: Dieter De Mets, voorzitter van de OCMW-raad
Denis Dierick, voorzitter van het vast bureau
Peter Declercq, Christophe De Boever, Dirk Martens, Peggy Demoor, Tanja Eeckhout, 
leden van het vast bureau
Hugo Leroy, Karel Hubau, Nadine De Stercke, Jef Vermaere, Wim Malfroot, Luc 
Goemaere, Ankie D'Hollander, Veronique Dedeyne, Jean-Pierre Sprangers, Roland De 
Bosscher, Christine De Cooman, Isabelle Tuypens, Nele Melkebeke, Steffi Beyaert, 
Peter De Rycke, Nathalie Vermassen, raadsleden
Serge Ronsse, algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

De voorzitter opent de zitting. 

OPENBAAR

1. Goedkeuren notulen en zittingsverslag van 26 april 2021

2. Mantelzorg - deelname 'MantelzorgHub' - gunnen

SAMENVATTING

‘De MantelzorgHub’ is een overkoepelend instrument voor steden, gemeenten en zorgorganisaties om 
hun werking rond mantelzorg op te starten (of uit te breiden) en te coördineren, in samenspraak met 
lokale belanghebbenden. Dit instrument zal ingezet worden om vorm te geven aan het mantelzorgplan. 
De raad voor maatschappelijk welzijn gunt de opdracht aan iDrops.

TUSSENKOMSTEN

Raadslid Jef Vermaere:

 Ik ben verbaasd dat dit nu opduikt. Waarom bekijkt men nu pas de inschakeling van externe 
expertise? Hoe is de selectie gebeurd? Heeft men zich gespiegeld aan andere besturen?

 De kost van het project ligt hoger dan de kost van de voormalige mantelzorgpremie, die zonder 
alternatief werd afgeschaft. Het alternatief blijkt duur, terwijl het meeste werk door de lokale 
coördinator dient te gebeuren.

 Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst Tanja Eeckhout: we waren eerder al gestart 
met de telefonische en de online-bevraging. We zijn met de resultaten bij professionals en de 
VVSG ten rade gegaan. De opmaak van een mantelzorgplan is een eerder nieuwe materie. iDrops 
werkt intussen met 23 besturen. Alle gecontacteerde gemeenten waren heel lovend over het 
werk en de aanpak. De verwachte input van de coördinator wordt ingeschat op 2 à 3 dagen per 
maand tijdens het traject.
Een normale begeleiding kost ongeveer € 20.000. Door ons voortraject in het project 'Thuis in 
Gavere' kunnen we een groot deel van deze kosten uitsparen.
De begeleider bij iDrops is iemand die vroeger voor Logo Gezond+ in Gavere werkte, en dus onze 
aanpak kent.

 Ik vraag me af of mantelzorgers veel gebruik maken van digitale tools.

 Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst Tanja Eeckhout: mantelzorgers zijn heel divers. 
Een deel van de mantelzorgers zal hierin zijn gading vinden.

 Intussen valt wel een groep mantelzorgers uit de boot.

 Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst Tanja Eeckhout: eind vorig jaar hebben zij nog 
de premie ontvangen; zij kunnen nu betrokken worden bij het project. Waardering is voor 
mantelzorgers essentieel; dit kan ook op een andere manier dan met een premie.

Raadslid Nadine De Stercke:

 Ik geloof niet dat de waardering zich kan uiten op één bepaalde manier.
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 We dachten dat het mantelzorgplan al ver stond, aangezien er al fors geïnvesteerd is in 'Thuis in 
Gavere'.

 De kosten van het project zullen niet beperkt blijven tot de kosten van de begeleiding.

 Voor 2021 is er eigenlijk geen steun meer voor de mantelzorgers.

 iDrops heeft vooral steden begeleid en het is dus normaal dat wij als kleine gemeente niet 
dezelfde prijs betalen.

 Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst Tanja Eeckhout: wij willen meer doen dan enkel 
geld geven. Wij beogen meer betrokkenheid. Het platformdesign-project is veel breder dan 
mantelzorg en werd deels gefinancierd door de adviesraad voor ouderen en door Schakel.

 Wij zijn voorstander van een aanpak waarbij we eerst iets nieuw ontwikkelen alvorens we het 
bestaande afschaffen.

 Raadslid Steffi Beyaert: mijn ervaring in Gent strookt met het verhaal van Tanja. De ontwikkeling 
van een mantelzorgplan is heel moeilijk en het is dus noodzakelijk met externe expertise de 
eigen medewerkers een boost te geven. Als je dit correct aanpakt en uitrolt, zal je veel meer 
mantelzorgers bereiken dan met een premie. Mantelzorgers kunnen ontlast worden door 
netwerken opzetten. Ik vind dit een mooi project. Ik geloof erin, omdat we in Gavere al goede 
ervaringen hebben.

 Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst Tanja Eeckhout: in het infoblad van juni zullen 
een aantal vragen staan om bewustzijn te creëren rond de mantelzorger. Veel mensen zien 
zichzelf niet als mantelzorger.

3. Kennisname briefwisseling bestemd voor de raad voor maatschappelijk welzijn en 
kennisname beslissingen van de algemene vergadering van de welzijnsverenigingen

SAMENVATTING

De briefwisseling gericht aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn en die bestemd is 
voor de raad voor maatschappelijk welzijn, wordt meegedeeld aan de leden voor de raad voor 
maatschappelijk welzijn. De beslissingen van de algemene vergadering van de welzijnsverenigingen 
worden ter kennisname voorgelegd aan de raad voor maatschappelijk welzijn.

TUSSENKOMSTEN

De volgende brieven worden meegedeeld:

 geen.

De volgende beslissingen van de algemene vergadering van de welzijnsverenigingen worden 
meegedeeld:

 geen.

4. Mondelinge en schriftelijke vragen

SAMENVATTING

De leden van de raad voor maatschappelijk welzijn hebben het recht aan de voorzitter van het vast 
bureau en aan het vast bureau mondelinge en schriftelijke vragen te stellen.

TUSSENKOMSTEN

Schriftelijke vragen - vorige zitting(en)

geen

Mondelinge vragen - vorige zitting(en)

geen

Schriftelijke vragen - huidige zitting

geen

Mondelinge vragen - huidige zitting

geen

De voorzitter sluit de zitting. 

Namens de OCMW-raad,



12

De algemeen directeur

Serge Ronsse

De voorzitter van de OCMW-raad

Dieter De Mets


